

**СОГЛАСОВАНО:**

Начальник Департамента  
социальной защиты населения  
Ивановской области

**Т.В. Рожкова**

2023 года



## **Отчет о результатах деятельности ОГКОУ Кинешемского детского дома за 2022 год**

Областное государственное казенное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Кинешемский детский дом» является организацией для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Основные задачи деятельности детского дома:

- создание для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, благоприятных условий, приближенных к домашним, способствующих умственному, эмоциональному и физическому развитию личности;
- обучение и воспитание детей, освоение ими образовательных программ;
- осуществление социальной защиты, медико-психолого-педагогической реабилитации и социальной адаптации воспитанников;
- защита прав и интересов воспитанников;
- подготовка и передача детей на семейные формы воспитания.

В детском доме уделяется большое внимание созданию условий проживания воспитанников, максимально приближенных к домашним.

Для детей оборудованы жилые комнаты на 2-3-4 человека, комнаты отдыха и досуговой деятельности, столовая. Для занятий с детьми имеются музыкальный зал и кабинет дополнительного образования.

В ОГКОУ Кинешемском детском доме проживают дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети, родители (законные представители) которых по уважительным причинам не могут исполнять свои обязанности.

По состоянию на 31.12.2022 в учреждении воспитывались 13 человек в возрасте от 7 до 17 лет, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

В детском доме организовано проживание воспитанников в 2 воспитательных группах по принципам семейного воспитания. Дети, являющиеся членами одной семьи или находящиеся в родственных отношениях, проживали в одной группе. Наполняемость групп – до 8 детей.

Получение общего образования воспитанниками в отчетном году осуществлялось на базе МБОУ школы №1 городского округа Кинешма.

По состоянию на 01.01.2023 в учреждении работали 38 сотрудников, в том числе 26 чел. - административно-технический персонал, 12 чел. - педагогические работники. Из административно-технического персонала имели

высшее профессиональное образование 10 чел., среднее профессиональное образование - 13 чел., начальное профессиональное образование - 3 чел.

Из педагогических работников имеют высшее профессиональное образование 8 чел., среднее профессиональное образование - 4 чел., высшую квалификационную категорию - 4 чел., первую квалификационную категорию - 3 чел. Награждены почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации 2 педагога.

Число работников, прошедших переподготовку и повышение квалификации в отчетном году, - 7 чел.

Одной из основных целей работы детского дома является устройство воспитанников в семью. Для ее достижения проводилась работа по успешной социальной адаптации воспитанников детского дома и их подготовке к проживанию в семье. В детском доме разработаны и реализуются индивидуальные планы развития и жизнеустройства воспитанников.

На базе детского дома функционировали 7 творческих объединений для воспитанников художественного, военно-патриотического, социально-педагогического направлений, в которых занимались: в 1-ом полугодии 2022 года - 17 воспитанников (100 % контингента), во 2-ом полугодии 2022 года - 13 воспитанников (100 % контингента). Лицензия на осуществление деятельности по дополнительному образованию детей №1509 от 30.12.2015 выдана Департаментом образования Ивановской области.

Дети посещали творческие объединения и секции, созданные на базах муниципальных учреждений дополнительного образования, в том числе: МБУДО детско-юношеской спортивной школы «Волжанин» г.о. Кинешмы, Кинешемской детской художественной школы (8 чел.), клуба юных моряков на базе МБУ ДО «Центр внешкольной работы» г.о. Кинешма (8 чел.), бассейна МБУ ФОК «Волга» г.о. Кинешма (7 чел.).

Вовлечение воспитанников в активную деятельность - одно из условий успешной социализации. Дети приняли участие в 13 всероссийских и 10 Международных онлайн-конкурсах, в 5 областных мероприятиях, в том числе в областном конкурсе детского художественного творчества «Созвездие» и областном фестивале театров мод «Весенний калейдоскоп» организаций для детей-сирот, в областном конкурсе «Защитим Волгу вместе!» в рамках VI межрегионального правозащитного экологического Форума «Волга-территория экологии», в областном конкурсе детского художественного творчества «Новогоднее чудо» организаций для детей-сирот, в областной акции «Детский телефон доверия глазами детей» в рамках рекламной-информационной кампании «Будь на связи!» и др. Дети награждены 17 дипломами победителей данных областных мероприятий.

С 2014 года в учреждении осуществляется допрофессиональная подготовка воспитанников по курсу «Кулинария». В 2022 году 13 воспитанников занимались по программе 2 года обучения и 6 воспитанников занимались по программе 1 года обучения.

С 2021-2022 учебного года организованы на основе договоров о сотрудничестве занятия по допрофессиональной подготовке выпускников детского дома по специальностям «поварское и кондитерское дело», «мастер сухого строительства» в ОГБПОУ «Кинешемский колледж индустрии питания

и торговли» и ОГБПОУ «Кинешемский политехнический колледж». Занятия посещали 8 и 4 выпускника соответственно.

Все воспитанники учреждения обучались основам финансовой грамотности по программе «Семь ступеней к успеху», разработанной Центральным банком РФ. Дети старшего школьного возраста приняли участие в онлайн обучении на платформе Банк России.

В течение года с 13 воспитанниками 8-9 классов велась работа по программе социальной адаптации выпускников организаций для детей-сирот. В рамках программы с детьми рассмотрены темы по формированию их правовой грамотности в вопросах законодательства, связанного с трудоустройством и работой, оформления документов, правонарушений, службы в рядах вооруженных сил, знаний по вопросам решения жилищной проблемы, обустройства жилого помещения и его содержания, формирования коммуникативных качеств, планирования бюджета семьи, ведения домашнего хозяйства и др. Активное участие в реализации данной программы приняли сотрудники Центра занятости населения г.о. Кинешма, управления по вопросам миграции УМВД России по г. Кинешма, отдела по городу Кинешма и Кинешемскому муниципальному району комитета Ивановской области ЗАГС, Сбербанка России, межмуниципального отдела МВД России «Кинешемский», инспектор по пропаганде ГИБДД г. Кинешмы, представители Кинешемской городской прокуратуры.

В 2022 году осуществлялось постинтернатное сопровождение 8 выпускников детского дома, не достигших совершеннолетия и обучающихся в профессиональных образовательных организациях. В рамках данного сопровождения осуществлено 23 выезда в профессиональные образовательные организации для мониторинга жизнеустройства детей и решения проблем их адаптации. Осуществлял деятельность консультационный пункт для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Оказана помощь в решении вопросов 18 выпускникам.

В учреждении в 2022 году активно шла работа по реализации совместных планов работы по профилактике правонарушений среди воспитанников с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации г.о. Кинешма, с межмуниципальным отделом МВД России «Кинешемский». Проведено более 50 мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни у детей, по профилактике употребления воспитанниками наркотических веществ, в том числе курительных смесей. Проведено более 10 мероприятий в рамках акции «Всероссийский день правовой помощи детям» Для детей были организованы лектории представителями прокуратуры г.о. Кинешма на темы: «Общечеловеческие ценности», «Преступление начинается с безответственности», «Что такое экстремизм? Что такое терроризм?», «Профилактика и разрешение конфликтов» и «Экстремизм - антисоциальное явление» по профилактике экстремизма в молодёжной среде, «Что такое коррупция? Как решить проблему коррупции?», «Коррупция и борьба с ней» и другие. Дети приняли участие в конкурсах художественного творчества «Прокурор глазами детей», «26 июня - Международный день борьбы с наркоманией», «Наши права в рисунках», в акции по профилактике вредных привычек в рамках областного антинаркотического месячника.

В детском доме в течение 2022 года были организованы занятия, направленные на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, с участием представителей правовых структур на темы: «Закон - один для всех», «Административная и юридическая ответственность», «Виды наказаний, назначаемые несовершеннолетним», «Поведение в экстренной ситуации», «Твои действия при встрече незнакомого человека», «Право на каждый день», «Профилактика правонарушений несовершеннолетних», «Стратегия поведения в непредвиденных ситуациях». Прошли занятия по правовому всеобучу по темам: «Понятие трудоустройство. Основные виды трудоустройства в Российском обществе», «Право на жилое помещение. Способы решения жилищной проблемы», «Деньги. Банки и вклады. Плюсы и минусы банковских карт. Как делать выгодные покупки?», «Рекомендации по действиям при угрозе терроризма», «Закон обо мне и мне о законе» и др.

За 2022 год проведено более 20 мероприятий по вопросам безопасности детей в информационном пространстве. Воспитанники приняли участие в Едином уроке по безопасности в сети «Интернет»: 11 чел. - во Всероссийской контрольной работе по информационной безопасности в рамках Единого урока безопасности в сети «Интернет», 2 чел. - в международном квесте по цифровой грамотности «Сетевичок». 12 педагогов детского дома прошли программы повышения квалификации по вопросам обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве, из них 6 чел. в рамках Всероссийской конференции по формированию цифрового детского пространства «Сетевичок» на портале «Единыйурок.рф».

В 2022 году реализован план по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, в рамках которого проведено более 40 мероприятий. Воспитанники стали участниками городских акций на улицах города: «Чтобы избежать опасности, пристегните ремень безопасности!», «Светящийся пешеход от беды уберезёт», «Ладочки вежливости», «Международный день инвалида», направленный на повышение безопасности людей с ограниченными возможностями здоровья, «Водитель, будь осторожен», приуроченной ко Дню памяти жертв ДТП, «22 сентября - Всемирный день без автомобилей». Раз в месяц традиционными для детского дома стали практические занятия с участием инспекторов ГИБДД по изучению и закреплению правил дорожного движения «Уроки безопасности», практические занятия и тренировки у детей по правилам поведения на дороге.

Прошли тематические совместные мероприятия с сотрудниками ГИБДД: конкурс на лучший агитационный плакат по правилам дорожного движения, конкурсы рисунков, выпуск и распространение агитационных листовок по правилам поведения пешеходов на дороге и др.

Осуществлялась гражданско-патриотическая работа с детьми по изучению истории Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Дети участвовали в городских акциях «Копилка добрых дел», «По тропе победителей», «Подарок ветерану», «Свеча памяти», «Добрые дела», «Искорки заботы». Проходили встречи с участниками боевых действий и людьми пожилого возраста, участниками Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Прошли совместные мероприятия с Кинешемской городской ветеранской организацией (Совет ветеранов): тематические встречи, уроки мужества, час памяти, посвященный жертвам Беслана и др.

С 2019 года воспитанники участвуют в проекте «Юнармия. Наставничество». В отчетном году в отряде юнармейцев детского дома проведены уроки мужества, посвященные дням славы России и героям России. Ребята стали участниками военно-спортивной игры «Зарница», посвящённой 77-ой годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В проекте «Юнармия. Наставничество» активное участие принимали общественные объединения: Кинешемская городская ветеранская организация, Ивановское областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» и Кинешемское районное отделение Ивановской областной общественной организации «Союз десантников» (проведение для детей уроков мужества, тематических встреч, празднование календарных праздников, посвященных Дням славы России, др.).

В духовно-нравственном воспитании детей помощь оказывали постоянные социальные партнёры детского дома: религиозная организация «Архиерейское подворье храм Благовещения Пресвятой Богородицы» г. Кинешмы и Храм Всех святых на Филёвской пойме г. Москвы. В 2022 году ими организованы экскурсии, занятия и беседы на нравственные темы. Служители храма принимали участие в праздновании дней рождения воспитанников.

В 2022 году в рамках детского самоуправления «Наш дом» в учреждении работали учебный, культурно-массовый, санитарный, трудовой, спортивный и оформительский центры. Под руководством детского самоуправления проведены акции по экологии, по правилам дорожного движения, спортивные мероприятия, литературно-музыкальные вечера, коллективно-творческие дела, субботники по озеленению и благоустройству территории детского дома.

В учреждении организован волонтерский отряд «Добрые сердца», который состоит из 10 воспитанников в возрасте 14-17 лет. Все воспитанники прошли регистрацию на портале ДОБРО.РУ В рамках всероссийских акций «Новый год в каждый дом» и «Согревая сердца» дети подготовили поздравления и сувениры для проживающих в ОБУСО «Кинешемский комплексный центр социального обслуживания населения», а также организовали 6 праздничных выступлений к календарным праздникам. В рамках проекта «Снежный десант» волонтерами проводилась уборка снега на придомовых территориях пожилых людей г. Кинешмы. Ребята помогали в уборке помещений и придомовых территориях микрорайона «Томна». Дети участвовали в посадке зеленых насаждений и расчистке сухостоя у памятника ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС. В течение 2022 года волонтерами отряда «Добрые сердца» было проведено 40 мероприятий.

В 2022 году продолжена работа по экологическому воспитанию детей. Воспитанники детского дома участвовали в мероприятиях по озеленению и благоустройству территории учреждения, разрабатывали и реализовали проекты по дизайну цветников, уходу за цветами и кустарниками, выращивали овощные культуры в теплицах и на небольшом огороде на территории детского дома. В 2022 году проведено более 40 мероприятий для детей, в том числе: эко десанты, конкурсы, практические занятия с участием специалистов ОГКУ «Кинешемское лесничество» и др. Дети приняли участие в областном конкурсе «Защитим Волгу вместе!» в рамках VI межрегионального правозащитного экологического Форума «Волга-территория экологии», Международном онлайн-конкурсе по экологии «Загрязнение гидросферы», в

природоохранных акциях «Помощь пернатым друзьям», «Весенний День Добра - 2022», «Чистый двор», в акции по изготовлению кормушек для птиц.

На базе ОГКОУ Кинешемского детского дома функционирует Центр подготовки приемных родителей и сопровождения замещающих семей, на базовом сопровождении которого находилось 61 замещающая семья из г.о. Кинешмы, Кинешемского, Заволжского и Юрьеvecкого муниципальных районов.

В 2022 году в Центре прошли подготовку 26 граждан, желающих принять на воспитание в семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 14 человек создали замещающие семьи.

В отчетный год для замещающих семей проведено 40 обучающих мероприятия (тренинги, семинары, круглые столы).

В учреждении функционирует Отделение восстановительной реабилитации кровной семьи. В 2022 году специалисты отделения регулярно вели переписку с родителями, кровными родственниками детей, проводили консультации для родителей, осуществляли подготовку детей к передаче в семью. В течение года проведены 34 консультации для кровных родственников воспитанников по вопросам воспитания и выстраивания позитивных семейных отношений. За отчетный период 3 воспитанника детского дома временно проживали в семьях кровных родственников, получивших в органах опеки и попечительства разрешения на временное пребывание детей.

За 2022 год 3 воспитанника ОГКОУ Кинешемского детского дома были устроены в замещающие семьи под опеку.

Директор ОГКОУ Кинешемского  
детского дома



В. Я. Скворцов